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Beräkna gränsvärdena 
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Ledtrådar 
1. Förkorta med (x–2). 

 
2. Utveckla täljaren och förkorta bråket med en ledande term.  
 
3. Sätt in x = –2 och bestäm bråkets tecken.  
 
4. Tillskriv nämnaren 1 och förläng bråket med konjugatet till täljaren. 
 
5. Änvänd substitutionen t=2(x–3) för att överföra till ett av dem kända gränsvärdena. Alternativt: 
använd substitutionen t=x–3 och en formeln för dubbelvinkel. 
 
6.  x10<<1,04x då ∞→x   



Facit 
1. 1 

 
2. –25  
 
3. ∞−  
 
4.  0 
 
5.  2  
 
6.  ∞   
 


